

Anenský kostel ožije divadlem

Staré Město - Po dlouhé době se dříve chátrající anenský kostel představí v novém. Už koncem dubna budou jeho prostory přístupné veřejnosti a od října sem lidé mohou chodit za kulturou.

Sál až pro 300 lidí vznikl v bývalém chrámovém prostoru. Od podzimu se tu budou konat koncerty, divadelní představení a jiné kulturní akce. Nadace Vize 97, kterou založil exprezident Václav Havel s manželkou Dagmar, má kostel v pronájmu od Národního divadla za symbolickou korunu ročně na 99 let.

Forum 2000 v kostele

Přímo zde se bude konat v listopadu další Forum 2000, kdy se Václav Havel setká se zajímavými lidmi z celého světa. Ale první oficiální akce tady bude už o něco dříve, a to v říjnu předávání cen Vize 97.

„Má to sloužit k účelům, které navazují na historii kostela, kde se dříve střetávaly nejrůznější duchovní vlivy, sídlili tu třeba templáři nebo dominikáni. Dokonce to bylo místo, kde se tajně scházeli svobodní zednáři. Nyní by měl kostel sloužit k setkání různých náboženství a výměně názorů,“ řekla restaurátorka Zuzana Poláková.

Kostel v Liliové ulici s bohatou historií je opředen mnoha mýty a pověstmi, o nichž mnoho ví restaurátor Martin Pavela. Od dubna si stavbu budou moci prohlédnout i návštěvníci. „Možná, že zaslechnou zpěv zazděné jeptišky. Avšak hlavně by měli být ve střehu každý pátek mezi půlnocí a půl jednou kvůli bezhlavému templáři, který se tu prochází a hledá klid. Vysvobodit



INTERIÉR KOSTELA. Na rekonstrukci kostela se podílí i architekt Petr Vágner (vpravo).
FOTO: MAFA - MARTIN MRÁZ

ho může pouze ten, kdo mu mečem probodne srdce,“ uvedl Pavela.

„Objekt je velice zajímavý také z historického hlediska. Prolíná se v něm období gotiky, renesance, baroka a po rekonstrukci kostela v podstatě zůstane tak, jak je. Každý uvidí historii a všechno to, co se s kostelem stalo až do dneška,“ řekl Petr Vágner, který je jedním z architektů.

Manhattan a anenský kostel

Kostel sv. Anny byl letos zařazen na dva roky do seznamu stovky nejohroženějších světových památek. A dostal se tak do společnosti, ve které je mimo jiné i jižní Manhattan. „Není to tak objektivní. Tomuto kostelu třeba na rozdíl od egyptských pyramid nehrozí, že spadne, ale stejně je dobře, že se mu podařilo se dostat na listinu,“ říká Pavela.

Na opravě kostela má velkou zásluhu Václav Havel. Hledal prostor, kde by mohl pokračovat ve svých aktivitách, které se do té doby odehrávaly na Hradě. Tento objekt mu doporučil jeho blízký přítel kněz Tomáš Halík a Havel projevil o památku zájem.

Exprezident uvažuje také o tom, že by tu založil prezidentskou knihovnu po vzoru nejvyšších amerických představitelů. Pro veřejnost by tu měla být zpřístupněna veškerá jeho korespondence.

Na obnově kostela, který byl odsvěcen roku 1782, se podílí i ministerstvo kultury, které financuje nástěnné fresky. „Ovšem největší zásluhu nelze upřít právě Nadaci Vize 97, která tímto projektem kostel zachránila před chátráním,“ dodává Pavela.

**DAGMAR DANDOVÁ,
ZUZANA KŘENOVÁ**